

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Чаленко Ирины Анатольевны
«Совершенствование системы социальной защиты населения на основе
повышения эффективности взаимодействия органов публичной власти и
бизнеса», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

Выбор темы диссертационного исследования и полученные результаты во многом обусловлены тем, что И.А. Чаленко на протяжении ряда лет принимала непосредственное участие в разработке и реализации программ, направленных на обеспечение социальной защиты как работников ПАО «Татнефть», так и населения регионов присутствия Компании. Поэтому теоретические выводы и практические предложения, сформулированные в работе, прошли апробацию в деятельности этой Компании и некоторых компаний нефтегазовой отрасли.

При подготовке и написании диссертации И.А. Чаленко зарекомендовала себя, как исследователь, обладающий глубокими знаниями в изучаемой и смежных областях, способный скрупулезно анализировать эмпирический материал и делать глубокие выводы по результатам проведенного анализа, предлагать неординарные решения, способные существенно повысить эффективность мер социальной защиты на основе взаимодействия органов публичной власти и бизнеса.

Проведенное соискателем исследование посвящено решению проблемы, актуальность которой, несомненно, в условиях продолжающейся пандемии коронавирусной инфекции «COVID-19», все более возрастает. Ирина Анатольевна Чаленко раскрыла сущностные черты современного понимания социальной защиты и предложила конкретные пути решения проблем, имеющих место в этой области. Ей также удалось разработать интегрированное определение социальной защиты, аргументировать возможность построения двухуровневой ее системы на основе многостороннего и эффективного взаимодействия органов публичной власти и бизнеса.

Следует отметить научную добросовестность И.А. Чаленко как исследователя: она провела кропотливую работу, анализируя многочисленные нефинансовые отчеты компаний нефтегазовой отрасли, выявляя потенциал данных компаний для развития мер социальной защиты работников и населения территорий присутствия. Она неоднократно участвовала в проведении социологических исследований, направленных на выявление эффективности проводимых компаниями нефтегазовой отрасли мер по социальной защите. Разработанные ею методики оценки социальной эффективности проектов в системе социальной защиты, оценки эффективности взаимодействия органов публичной власти и бизнеса на

основе интегративных показателей уже сейчас активно используются в ряде компаний нефтегазовой отрасли.

Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, обоснованы и прошли необходимую апробацию, отражены в выступлениях соискателя на международных конференциях, опубликованы в монографиях и в статьях рецензируемых научных изданий.

Представленная диссертационная работа И.А. Чаленко рекомендована Экспертным советом ФГБУ «ВНИИ труда» к защите в совете Д 224.008.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Диссертация Чаленко Ирины Анатольевны является завершенным научным исследованием, направленным на решение проблем социальной защиты населения на основе взаимодействия органов публичной власти и бизнеса, имеющем важное социальной и народнохозяйственное значение. На основании вышеизложенного считаю, что диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Чаленко Ирина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Научный руководитель:

Директор Центра подготовки научных кадров
ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России

кандидат экономических наук

Е.В. Вашаломидзе



«12» января 2022 г.

Контактная информация:

Вашаломидзе Елена Валерьевна,
Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Всероссийский научно-исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
Адрес: 105043, г. Москва, ул.4-я Парковая, 29
Тел.: +7 (495) 917-75-79
E-mail: E.Vashalomidze@vcot.info